

**Protokół Nr XXV/17
z sesji Rady Miejskiej w Kisielicach,
która odbyła się w dniu 15 lutego 2017 r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego przy ul. Daszyńskiego 5 w Kisielicach**

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz S. Więcek o godz. 11⁰⁰ otworzył posiedzenie Rady Miejskiej. Po powitaniu radnych, zaproszonych gości i sołtysów oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu wynoszącego obecnie 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Nieobecni radni: Barbara Drypa, Beata Lejmanowicz i Zbigniew Ptak

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu

Lista zaproszonych gości i sołtysów stanowi zał. nr 2 i 3 do protokołu

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 14 lutego 2017 r. do Biura Rady wpłynął wniosek Burmistrza Kisielice z prośbą o zdjęcie z porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Kiselice pomocy finansowej Powiatowi Kwidzyńskiemu.

Wniosek Burmistrza stanowi zał. nr 4 do protokołu

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 12 radnych- 12 głosami „za” przyjęła zmieniony porządek obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Kisielicach.

ZMIENIONY PORZĄDEK w PKT. 4 OBRAD

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

- 1) dokonania zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kiselice na lata 2017-2030,
- 2) dokonania zmian w budżecie Gminy Kiselice na rok 2017,
- 3) zmiany Statutu Gminy Kiselice,
- 4) projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego,
- 5) ustalenia Regulaminu funduszu zdrowotnego dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Kiselice,
- 6) wskazania lokalizacji nowych przystanków komunikacji publicznej na terenie Gminy Kiselice,
- 7) zniesienia formy ochrony przyrody drzewa uznanego za pomnik przyrody,
- 8) wystąpienia Gminy Kiselice ze Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej,
- 9) ustalenia zasad zbycia udziałów w kapitale zakładowym spółki Warmińsko-Mazurska Agencja Energetyczna Sp. z o.o. w Olsztynie

Pkt. 2 Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej w Kisielicach

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, „że do chwili rozpoczęcia sesji, do protokołu nie wniesiono żadnych uwag i uzupełnień”, w związku z tym poddał pod głosowanie treść protokołu.

Protokół z obrad XXIV Zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w obecności 12 radnych został przyjęty – 12 głosami „za”.

Pkt. 3 Interpelacje i zapytania radnych

Radny Marek Bachor:

- zgłosił, że należy ponownie wystąpić z wnioskiem do Powiatowego Zarządu Dróg o przycięcie wystających gałęzi drzew przy drodze Gorynia-Kantowo-Krzywka oraz do Pław Wielkich. Wystające konary utrudniają dojazd do krawędzi jezdni, przez co stwarzają niebezpieczeństwo podczas mijania i wyprzedzania samochodów.

Radny Tadeusz Osiecki:

- uważa, że przy Ośrodku Zdrowia powinien powstać parking i podjazd dla niepełnosprawnych,
- zgłosił, że na ul. Parkowej koło p. Różańskich potrzebna jest lampa oświetleniowa,
- poinformował, że na osiedlu rencistów w Sobiewoli przecieka dach na budynku w którym mieszka p. Badewicz,
- zapytał dlaczego nie było w tym roku spotkania noworocznego,

Radny Gabriel Starbala:

- uważa, że gmina powinna rozważyć możliwość przystąpienia do międzynarodowej sieci miast "Cittaslow" z której można pozyskać spore pieniądze na cele usprawniające życie społeczności w małych miasteczkach. Z naszego terenu do tej sieci miast przystąpiła już Lubawa, która otrzymała w 2016 roku 16 milionów złotych i Nowe Miasto Lubawskie, które otrzymało 14 milionów.

Radna Wioletta Szalkowska:

- w imieniu sołtysów zapytała, czy byłaby możliwość wysyłania nakazów płatniczych pocztą. Sołtysi niejednokrotnie muszą po kilka razy chodzić do podatnika, bo nie zastają nikogo w domu i jest to szczególnie uciążliwe na terenie rozległej miejscowości.

Radny Leszek Flaszyński:

- powiedział, że należy przyciąć konary drzew w mieście bo zagrażają liniom energetycznym,

Radny Janusz Więcek:

- powiedział, że pomimo licznych tablic i słupów ogłoszeniowych nadal są przyklejane lub przybijane różne ogłoszenia na drzewach. Należy pomyśleć o skutecznym sposobie zakazu lub po prostu o karaniu osób przyczepiający kartki na drzewach.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek- zapytał, czy są jeszcze jakieś interpelacje bądź zapytania ?. Nikt z radnych nie miał więcej pytań.

Pkt. 4 Podjęcie uchwał w sprawie:

1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kisielice na lata 2017 -2030

Skarbnik Gminy Artur Długosz omówił projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 14 lutego 2017 r.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie widzę.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kisielice na lata 2017 -2030.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kisielice na lata 2017 -2030.

Uchwała Nr XXV/168/2017 stanowi zał. nr 5 do protokołu

2. dokonania zmian w budżecie Gminy Kisielice na 2017 r.

Skarbnik Gminy Artur Długosz omówił projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 14 lutego 2017 r.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie widzę.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Kisielice na 2017 r.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany w budżecie Gminy Kisielice na rok 2017.

Uchwała Nr XXV/169/2017 stanowi zał. nr 6 do protokołu

3. zmiany Statutu Gminy Kisielice,

Sekretarz Gminy Barbara Pękala – zmiany wprowadzone są jedynie do załącznika nr 5 uchwały Nr XLIV/52/2010 Rady Miejskiej w Kisielicach z dnia 10 listopada 2010 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy poprzez dodanie do wykazu gminnych jednostek organizacyjnych „1. Urząd Miejski w Kisielicach.”

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie widzę.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Kisielice.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Statutu Gminy Kisielice.

Uchwała Nr XXV/170/2017 stanowi zał. nr 7 do protokołu

4. projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego,

Sekretarz Gminy Barbara Pękala omówiła projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 14 lutego 2017 r.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – z uwagi na obecność sołtysów poprosił o przedstawienie w kilku zdaniach jak po 1 września 2017 r. będą funkcjonowały szkoły na naszym terenie.

Sekretarz Gminy Barbara Pękala- nowa ustawa o ustroju szkolnym wprowadza powrót do ośmioklasowych szkół podstawowy. Ustalając sieci szkół gmina powinna dążyć do tego, aby szkoła podstawowa była szkołą o pełnej strukturze organizacyjnej obejmującej klasy I-VIII oraz funkcjonowała w jednym budynku lub jego bliskiej lokalizacji.

W gminie Kisielice zaproponowano następującą strukturę dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum:

- 1) VI – letnia Szkoła Podstawowa w Łęgowie, staje się z dniem 01 września 2017 r. ośmioletnią szkołą podstawową,
- 2) VI- letnia Szkoła Podstawowa w Goryniu, staje się z dniem 01 września 2017 r. ośmioletnią szkołą podstawową,
- 3) VI- letnia Szkoła Podstawowa im. Henryka Sienkiewicza w Kisielicach wchodząca w skład Zespołu Szkół w Kisielicach staje się z dniem 01 września 2017 r. ośmioletnią szkołą podstawową,
- 4) w roku szkolnym odpowiednio 2017/2018 i 2018/2019 klasy obecnego Gimnazjum wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Kisielicach będą włączone do Szkoły Podstawowej.

Projekt dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego zostanie przedstawiony do zaopiniowania kuratorium i zawiązkom zawodowym i dopiero po pozytywnej opinii kuratorium zostanie przygotowany projekt uchwały o nowej sieci szkół na terenie gminy Kisielice.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie widzę.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła chwałę w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.

Uchwała Nr XXV/171/2017 stanowi zał. nr 8 do protokołu

5. ustalenia Regulaminu funduszu zdrowotnego dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Kisielice,

Sekretarz Gminy Barbara Pękała omówiła szczegółowo projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 14 lutego 2017 r.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek- do wczoraj myślałem, że projekt tej uchwały wynika ze zmian przepisów prawa. Okazuje się jednak, że nie a jest to jedynie próba dostosowania regulaminu do wewnętrznych potrzeb. W moim odczuciu jest to biurokratyzowanie tego procederu i utrudnianie nauczycielom. My nie mamy żadnego wpływu na wysokość świadczenia, ponieważ jest to odpis od funduszu socjalnego gwarantowanego prawem. W moim odczuciu nowy regulamin nie do końca jest przemyślany, bo wprowadza utrudnienia dla nauczycieli. Ja np. korzystam z okularów i każdy optyk wyda mi nowe okulary, ponieważ ma urządzenia, aby zbadać mój wzrok i zmienić szkła, ale nie wystawi zaświadczenia, że potrzebuję okularów, ponieważ nie jest władny do tego. Takie zaświadczenie może wystawić jedynie lekarz okulista w kolejce, do którego trzeba czekać 8 miesięcy lub zapłacić 120,00 zł za prywatną wizytę. My występujemy w interesie i dla społeczeństwa a nie przeciw i dlatego mój wniosek, który będzie głosowany jako pierwszy zgodnie z § 37 statutu jest o wycofanie tego projektu i przekazanie go do Komisji o ponowną analizę wspólnie z zainteresowanymi stronami tj. związkami zawodowymi nauczycieli. Wczoraj padło stwierdzenie, że zmiany w regulaminie ułatwią pracę komisji, ale czy w ślad za ułatwieniem pracy komisji musi iść utrudnienie dla osób, które będą korzystać ze świadczenia.

Burmistrz Kisielic Rafał Ryszczyk – dokumenty na sesję były wysłane ponad tydzień temu, więc każdy miał czas na zapoznanie się z projektem uchwały. Wczoraj na komisji był również omawiany ten temat i nikt nie wnosił uwag.

Pani Sekretarz zaproponowała wprowadzenie pewnych zmian do regulaminu funduszu zdrowotnego dla nauczycieli. Przychyliłem się do nich, bo jest sporo racji w tym, co mówiła. Nie działamy przeciw nauczycielom, lecz chcemy usprawnić pracę komisji, żeby było mniej kontrowersji wokół tych spraw.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – ja nie neguję tego, tylko do wczoraj myślałem, że jest to spowodowane odgórnymi zarządzeniami, które zmieniają zasady funkcjonowania funduszu. Wczoraj rozmawiałem z nauczycielami i dla nich jest to biurokratyzowanie.

Burmistrz Kisielic Rafał Ryszczyk – gdybyśmy wiedzieli, że wprowadzenie zmian do regulaminu spowoduje takie kontrowersje, to spotkalibyśmy się z nauczycielami.

Sekretarz Gminy Barbara Pękała – wczoraj na komisji omawiając projekt uchwały mówiłam, że jest on uporządkowaniem i usprawnieniem pracy komisji. W poprzednim regulaminie nauczyciel do wniosku o dofinansowania musiał przedstawić zaświadczenie od lekarza potwierdzające chorobę lub złożyć oświadczenie. Na regulaminie tym pracujemy od 2014 roku i przez ten okres wypracowaliśmy swoje uwagi. Jest nam trudno stwierdzić potrzebę danego

nauczyciela tj. czy jest to faktycznie choroba, czy potrzebuje leków, czy też jakiejś innej pomocy. Ja, jak i pozostali członkowie komisji nie jesteśmy lekarzami i trudno nam było rozszyfrować niektóre zaświadczenia czy faktury. Sprawy nowego regulaminu były konsultowane ze związkami zawodowymi, które zaopiniowały go pozytywnie z uwagami, co do zaświadczeń. W naszej ocenie zaświadczenia są potrzebne z tego względu, że kiedy przeglądamy dokumentację nauczyciela ubiegającego się o dofinansowanie możemy stwierdzić, że jest chory, że bierze leki, potrzebuje okularów czy też wymaga opieki medycznej. Wszystko jest jasno określone i nie obarcza komisji odpowiedzialnością za to czy faktycznie potrzebna jest pomoc finansowa. Nie mamy wówczas wątpliwości czy danemu nauczycielowi należy udzielić pomocy czy też nie. Do tej pory nie było odmowy wsparcia finansowego.

Burmistrz Kisielic Rafał Ryszczuk – w zmienionym regulaminie chodzi przede wszystkim o to, żeby lekarz przez wydanie stosownego zaświadczenia potwierdził, że nauczyciel choruje.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – za wydanie takiego zaświadczenia lekarz pobiera 50,00 zł.

Sekretarz Gminy Barbara Pękala – do tej pory nauczyciele również przynosili zaświadczenia potwierdzające chorobę.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – jeżeli radni zdecydują o odesłaniu projektu uchwały do ponownego rozpatrzenia na komisji z udziałem reprezentacji nauczycieli, to wówczas będziemy głosowali za zdjęciem go z porządku obrad, a jeżeli nie to będziemy głosowali nad tą uchwałą.

„Wnioskuje o przekazanie projektu uchwały do ponownego rozpatrzenia.

Kto z państwa radnych jest za przekazaniem projektu uchwały w sprawie „Ustalenia Regulaminu funduszu zdrowotnego dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Kisielice” do ponownego rozpatrzenia?”

Radni większością głosów odrzucili wniosek Przewodniczącego Rady Janusza S. Więcka.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie widzę.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu funduszu zdrowotnego dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Kisielice.

.Rada Miejska w Kisielicach w obecności 12 radnych – 9 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu funduszu zdrowotnego dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Kisielice.

Uchwała Nr XXV/172/2017 stanowi zał. nr 9 do protokołu

6. wskazania lokalizacji nowych przystanków komunikacji publicznej na terenie Gminy Kisielice,

Kierownik Referatu Rozwoju Gminy Marianna Manista - projekt uchwały dotyczy nowego przystanku komunikacji publicznej oraz wiaty przystankowej, w celu zaspokojenia potrzeb mieszkańców wsi Krzywka. Na wniosek mieszkańców zaproponowano lokalizację przystanku autobusowego przy drodze gminnej nr 144068 N w Krzywce. Odległość pomiędzy lokalizacją nowego przystanku, a istniejącym wynosi ok. 930 m. Lokalizacja nowego przystanku usprawni organizację transportu zbiorowego oraz poprawi bezpieczeństwo na drodze.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie widzę.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wskazania lokalizacji nowych przystanków komunikacji publicznej na terenie Gminy Kisielice.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wskazania lokalizacji nowych przystanków komunikacji publicznej na terenie Gminy Kielice.

Uchwała Nr XXV/1173/2017 stanowi zał. nr 10 do protokołu

7. zniesienia formy ochrony przyrody drzewa uznanego za pomnik przyrody,

Kierownik Referatu Rozwoju Gminy Marianna Manista - pozbawienie statusu pomnika przyrody drzewa gatunku buk rosnącego w Łęgowie spowodowane jest tym, że drzewo posiada całkowity posusz korony i w każdej chwili istnieje ryzyko wywrócenia. Stwarza ono zagrożenie dla znajdujących się w pobliżu budynków. Ze względu na stan drzewa oraz miejsce, w którym się znajduje, pomnik przyrody utracił wartości przyrodnicze, dla których został objęty ochroną.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie widzę.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody drzewa uznanego za pomnik przyrody.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę zniesienia formy ochrony przyrody drzewa uznanego za pomnik przyrody.

Uchwała Nr XXV/174/2017 stanowi zał. nr 11 do protokołu

8) wystąpienia Gminy Kielice ze Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej,

Kierownik Referatu Rozwoju Gminy Marianna Manista - Gmina Kielice przystąpiła do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej w 2008 roku. Misją Stowarzyszenia jest wspieranie inicjatyw popularyzujących i promujących produkcję i wykorzystywanie energii ze źródeł odnawialnych z zachowaniem równowagi ekologicznej i przestrzeganiem zasad współżycia społecznego. Członkostwo w Stowarzyszeniu jest płatne i roczna składka w roku 2017 dla gminy Kielice wynosi 1308,68 PLN. Jednak w przeciągu blisko dziewięcioletniej współpracy bezpośrednie korzyści dla mieszkańców Gminy są niewspółmierne do ponoszonych kosztów. Wobec niedostatecznej zasadności uczestnictwa w organizacji i ponoszeniu jego kosztów, Gmina Kielice postanowiła wystąpić ze Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie widzę.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Kielice ze Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wystąpienia Gminy Kielice ze Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej.

Uchwała Nr XXV/175/2017 stanowi zał. nr 12 do protokołu

9) ustalenia zasad zbycia udziałów w kapitale zakładowym spółki Warmińsko–Mazurska Agencja Energetyczna Sp. z o.o. w Olsztynie,

Kierownik Referatu Rozwoju Gminy Marianna Manista – w 2009 roku Gmina Kielice przystąpiła do Warmińsko–Mazurskiej Agencji Energetycznej Sp. z o.o. w Olsztynie w charakterze udziałowca. Głównym udziałowcem spółki jest Województwo Warmińsko–Mazurskie w Olsztynie, które posiada 1 180 udziałów, co stanowi 91,97% kapitału spółki. Pozostałe 103 udziały należą do 11 współników, przy czym Gmina Kielice jest w posiadaniu

3 udziałów. Województwo Warmińsko–Mazurskie z uwagi na pakiet większościowy oraz realizację przez WMAE zadań, które w głównej mierze oparte są na szeroko pojętym podnoszeniu świadomości społecznej i realizowaniu zadań w zakresie ochrony środowiska naturalnego oraz poszanowania energii, jak również w zakresie promocji sprzyjającego ochronie środowiska wykorzystania energii, wystąpiło do Gminy Kisielice z zainteresowaniem wykupu 3 udziałów. Mając na uwadze powyższe, Gmina Kisielice dokonuje zbycia posiadanych 3 udziałów w kapitale zakładowym Warmińsko–Mazurskiej Agencji Energetycznej Sp. z o.o. w Olsztynie o wartości nominalnej 1.000,00 zł za każdy udział o łącznej wartości 3.000,00 zł na rzecz Województwa Warmińsko–Mazurskiego za cenę równą wartości nominalnej udziałów.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie projektu tej uchwały? Nie widzę.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad zbycia udziałów w kapitale zakładowym spółki Warmińsko–Mazurska Agencja Energetyczna Sp. z o.o. w Olsztynie.

Rada Miejska w Kisielicach w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia zasad zbycia udziałów w kapitale zakładowym spółki Warmińsko–Mazurska Agencja Energetyczna Sp. z o.o. w Olsztynie.

Uchwała Nr XXV/176/2016 stanowi zał. nr 13 do protokołu

O godz. 11⁴⁵ Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek ogłosił przerwę w obradach.
Po przerwie:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kisielicach Janusz S. Więcek o godz. 12⁰⁰ wznowił obrady Rady Miejskiej w Kisielicach. Oświadczył, w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych /z przerwy nie powrócił radny Waldemar Różański/, co wobec ustawowego składu wynoszącego obecnie 15 osób stanowi quorum.

O godz. 12⁰² na sesję przybyła radna Beata Lejmanowicz.

Pkt. 5 Sprawozdanie Burmistrza z realizacji zadań bieżących gminy

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek poprosił Burmistrza Kisielic Rafała Ryszczyka o przedstawienie sprawozdania z realizacji zadań bieżących gminy.

Burmistrz Kisielic Rafał Ryszczyk - poinformował o najważniejszych sprawach zrealizowanych w okresie **od 28 grudnia 2016 r. do 15 lutego 2017 r.:**

- od kilku miesięcy pracujemy na podatkami od turbin wiatrowych. Trwają prace nad nową ustawą, w której ustawodawca sugeruje, że można naliczyć nowe wyższe podatki. Stworzono jednak taką kontrowersję, że gminy pracują nad tym żeby te podatki pozyskać a podatnik robi wszystko żeby tych podatków nie płacić. Po kilku miesiącach pracy możemy zrobić 2 rzeczy:

- możemy wydać pozytywną opinię dla farm wiatrowych czyli, że nie muszą płacić wyższego podatku, ponieważ ustawa nic nowego nie wnosi, ale wówczas blokujemy sobie możliwość uzyskania w przyszłości wyższego podatku, lub
- możemy wydać opinię negatywną czyli, że stoimy na stanowisku, że opodatkowaniu podlega cała elektrownia wiatrowa. W tym przypadku jest ryzyko długotrwałego sporu z podatnikiem przed sądami, którego efektu nie sposób przewidzieć.

Wybieramy jednak negatywną interpelację dla podatnika i naliczymy wyższe podatki, bo w grę wchodzi możliwość pozyskania podatku w wysokości $\frac{1}{4}$ obecnego budżetu.

- wprowadzono nową politykę rachunkowości,
- opracowano i podpisano z Urzędem Marszałkowskim umowę planu cyfrowego 2025,
- opracowano i podpisano z Powiatowym Centrum Kształcenia Ustawicznego w Iławie umowę na praktyki uczniowskie, w ramach których będzie remontowany Posterunek Policji,
- odbyło się pierwsze spotkanie organizacyjne projektu „Kreatywna edukacja”, ustalono min. zasady rozliczania części kosztów projektu,
- rozliczono dotacje udzielone przez Gminę w 2016 r. dla Stowarzyszeń,
- przygotowano i są w trakcie doręczania decyzje podatkowe,
- sporządzono 8 zarządzeń z wykonania budżetu za IV kwartał 2016 r.,
- 16 stycznia w Urzędzie odbyło się spotkanie z sołtysami, na którym omówiono bieżące sprawy na 2017 rok,
- ustalono harmonogram zebrań wiejskich, odbędą się one w dniach od 14 do 22 marca 2017 r.,
- 3 marca w Ostródzie odbędzie się spotkanie Marszałka Województwa z sołtysami, z naszej gminy 12 sołtysów wyraziło chęć uczestniczenia w spotkaniu,
- 1 lutego odbyło się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie omówienia bieżących trudnych spraw poszczególnych gmin powiatu iławskiego,
- wystąpiono do Powiatowego Urzędu Pracy w wnioskiem o zatrudnienie pracownika w ramach prac publicznych,
- ogłoszono otwarty konkurs ofert na zadania publiczne dla stowarzyszeń-termin składania ofert do 16 lutego 2017 r.,
- 1 lutego ogłoszono konkurs na stanowisko urzędnicze ds. budżetu i planowania,
- odbyły się spotkania z dyrektorami szkół w związku ze zmianami organizacyjnymi szkół,
- 20 lutego w Urzędzie będzie pełnił dyżur pracownik Urzędu Skarbowego, który będzie dokonywał rozliczeń rocznych drogą elektroniczną,
- 10 lutego uczestniczyliśmy w posiedzeniu Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych na którym stowarzyszenia realizujące zadania z dziedziny sportu szeroko omówiły swoje działania w 2016 r. Omawiane były również sprawy związane z nową ustawą o ustroju oświaty i powrotu do szkół ośmioklasowych,
- ze względu na utrzymujące się mrozy wstrzymano prace remontowe ostatniego odcinka chodnika przy ul. Daszyńskiego,
- trwa remont świetlicy wiejskiej w Klimach,
- zlecono wycinkę zakrzaczeń przy drodze Trupel-Szwarcenowo,
- ogłoszono przetarg na sprzedaż drzewa wraz z jego wycinką na terenie miasta, usunięte zostaną 34 drzewa,
- przedsiębiorca, który nabył 3 działki pod inwestycje na ul. Przemysłowej uzyskał już pozwolenie na budowę swojego zakładu,
- trwają ostatnie uzgodnienia projektu budowy myjni bezdotykowej przy ul. Przemysłowej,
- gmina złożyła wniosek o przyznanie dotacji na termomodernizację budynku szkoły „Arkadii” i urzędu,
- wszystkie prace związane z remontem dróg gminnych zostały odłożone do czasu odmarznięcia i wyschnięcia gruntu,
- gmina po raz kolejny zamierza wystąpić o demontaż i utylizację azbestu – wnioski od mieszkańców będą przyjmowane go końca kwietnia,
- wykonano wykoszenie roślinności przybrzeżnej na jeziorze miejskim w Kisielicach.
- rozpoczęto remont pomieszczeń Posterunku Policji.

O godz. 12¹⁸ po przerwie na sesję powrócił radny Waldemar Różański.

Następnie Burmistrz odpowiedział na zgłoszone, a niewyjaśnione interpelacje i zapytania radnych z ostatniej sesji.

Odpowiedzi na sprawy poruszane przez radnego:

Andrzeja Robakiewicza

- w piśmie otrzymanym od GDDKiA było napisane, że chodnik w Jędrychowie będzie położony nie w 2016 roku **lecz po 2016 roku**,

Radna Agnieszka Kalbarczyk:

- Powiatowy Zarząd Dróg poinformował, że usunięto już zakrzaczenia z poboczy drogi powiatowej Limża-Bałoszyce, Goryń-Krzywka, Klimy-Kisielice oraz w Truplu. Wycinka krzaków z pozostałych poboczy dróg będzie możliwa tylko do końca lutego, bo od 1 marca rozpoczyna się okres lęgowy ptaków.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie sprawozdania Burmistrza z realizacji zadań bieżących gminy? Nie widzę.

Pkt. 6 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Burmistrz Kisielic odpowiedział na zadane zapytania i interpelacje:

Odpowiedź na interpelacje radnego Marka Bachora:

Kierownik Referatu Rozwoju Gminy Marianna Manista – wystąpimy z wnioskiem do Powiatowego Zarządu Dróg o przycięcie na znacznej wysokości wystających gałęzi drzew przy drodze Gorynia-Kantowo-Krzywka oraz do Pław Wielkich.

Odpowiedź na interpelacje radnego Tadeusza Osieckiego:

Kierownik Referatu Rozwoju Gminy Marianna Manista - szeroki pas przy Przychodni Zdrowia leży w pasie drogi powiatowej, dlatego też zorganizujemy spotkanie z przedstawicielami Powiatowego Zarządu Dróg i zobaczymy czy są tam możliwości techniczne wybudowania parkingu.

Podjazd dla niepełnosprawnych jest od strony starej części przychodni.

W budżecie mamy zabezpieczone środki na dodatkowe oświetlenie, więc jeżeli będzie możliwość dowieszenia dodatkowej lampy na ul. Parkowej to ją zamontujemy.

Wystąpimy do Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych o zbadanie stanu technicznego dachu na budynku mieszkalnym w Sobiewoli i o zaplanowanie tam niezbędnego remontu.

Burmistrz Kisielic Rafał Ryszczuk- nie było w tym roku spotkania noworocznego, ale planujemy zorganizować w podobnym stylu spotkanie w późniejszym terminie. O szczegółach poinformujemy na następnej sesji.

Odpowiedź na interpelacje radnego Gabriela Starbały:

Kierownik Referatu Rozwoju Gminy Marianna Manista - projekt "Cittaslow" skierowany jest do małych miast poniżej 50 tys. mieszkańców i chodzi w nim przede wszystkim o ochronę i odnowę zabytków, pielęgnowanie lokalnych tradycji i gościnność. Niemniej godny jest on uwagi i dlatego będziemy śledzić, jakie trzeba spełniać warunki, aby przystąpić do tej międzynarodowej sieci miast.

Odpowiedź na interpelacje radnej Wioletty Szalkowskiej:

Sekretarz Gminy Barbara Pękała - jesteśmy wdzięczni sołtysom za pomoc, bo koszty wysłania wszystkich nakazów płatniczych to wydatek rzędu kilkunastu tysięcy złotych. Uzgodniliśmy z sołtysami, że jeżeli nie zastaną podatnika w domu nie muszą chodzić tam ponownie tylko zwracają nakazy do Urzędu a wówczas my wysyłamy je pocztą.

Odpowiedź na interpelację radnego Leszeka Flaszyńskiego:

Kierownik Referatu Rozwoju Gminy Marianna Manista – lipy rosnące na terenie miasta były przycinane przez Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych, które jest odpowiedzialne min. za pielęgnację zieleni w mieście. Ze strony mieszkańców pojawiały się uwagi do wykonywanej pracy. Uważano, że sposób, w jaki wykonywana jest przycinka nie pielęgnuje, lecz wręcz uszkadza drzewa. W związku z powyższym prezes PUK miał skierować pracowników na szkolenie dotyczące technik wykonywania cięć pielęgnacyjnych na drzewach. Sądzę, że po przeszkoleniu pracownicy PUK przytną we właściwy sposób korony drzew.

Odpowiedź na interpelację radnego Janusza Więcka:

Kierownik Referatu Rozwoju Gminy Marianna Manista – jeżeli na ogłoszeniach przyklejonych do drzew są numery telefonów to dzwonić i prosić o zdjęcie, bo jest to zakazane i podlega karze. Jest tych sytuacji coraz mniej, jednak chcąc, aby wiadomość dotarła do większej liczby mieszkańców na krótki czas ogłoszenia przekleja Zakład Energetyczny o przerwie w dostawie energii czy też PUK o czasowym braku dostawy wody.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – czy ktoś z państwa na jeszcze pytania odnośnie odpowiedzi na zapytania i interpelacje? Nie widzę.

Pkt. 7 Wolne wnioski

Radna Wioletta Szalkowska – uważa, że Komisja Oświaty powinna być zapraszana na spotkania organizowane z dyrektorami szkół i przedstawicielami Związku Nauczycielstwa Polskiego, podczas których omawiane są propozycje do nowych kontrowersyjnych uchwał takich jak min. w sprawie dodatków mieszkaniowych czy też świadczeń zdrowotnych. Przedstawia się radnym gotowe projekty uchwał, ale nieznane jest nam stanowisko związków zawodowych. Nauczyciele mają niekiedy pretensje, że nie broniliśmy ich sprawy, ale trudno cokolwiek wytłumaczyć, kiedy nie jest się uczestnikiem uzgodnień.

Przedstawiciele związków zawodowych powinni być zapraszani na Komisję Oświaty podczas omawiania projektów uchwał dotyczących oświaty

Burmistrz Kisielic Rafał Ryszczuk – uważa, że Pani radna ma rację, bo jeżeli rada ma nad czymś głosować to powinna być dokładnie poinformowana.

Radny Gabriel Starbała – Komisja ma ustalony roczny plan pracy, ale zawsze można wprowadzić do niego zmiany, jeżeli ktoś odpowiednio wcześniej zasugeruje konieczność omówienia jakiejś ważnej sprawy czy zaproszenia np. związków zawodowych w celu omówienia kwestii spornych.

Sekretarz Gminy Barbara Pękala – związki zawodowe nie są pomijane przy opiniowaniu aktów prawnych. Tam gdzie jest wymagana opinia związków Gmina jako organ prowadzący szkoły zaprasza ich przedstawicieli do wszystkich prac związanych z działalnością oświaty.

Radny Tadeusz Osiecki – dla uczczenia „Żołnierz Wyklętych” w dniu 26 lutego o godz. 11⁰⁰ rozpocznie się bieg wokół jeziora Rakowego, dobrze byłoby aby w tym biegu uczestniczyli również radni i sołtysi.

Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek – poinformował, że następna sesja odbędzie się w dniu 29 marca 2017 roku.

Pkt. 8 Zakończenie obrad

O godz. 12:45 Przewodniczący Rady Janusz S. Więcek ogłosił XXV Zwyczajną Sesję Rady Miejskiej za zamkniętą.

Protokołowała:

/-/ Irena Plebaniak

Przewodniczący Rady Miejskiej

/-/ Janusz S. Więcek